

С 27 сентября по 10 октября прошли занятия очередного – уже четвертого по счету - дистанционного семинара «Технология участия библиотеки в проекте АРБИКОН МАРС».

На этот раз группа были минимальной – всего 4 участника. Это были двое сотрудников библиотеки Белгородского государственного университета и по одному из заведующих библиографическими отделами и секторами Тамбовской областной научной библиотеки и Государственной научной библиотеки Красноярского края. Особенностью группы являлось то, что большинство слушателей не являлись участниками проекта и семинар рассматривали как возможность «пройти начальное обучение для вступления в проект»...

Вот что отметили сами участницы в отзывах о прошедшем семинаре:

«Осенний (27 сентября – 10 октября 2017 г.) дистанционный семинар "Технология участия библиотеки в проекте АРБИКОН МАРС" уже четвертый. Это значит, что он актуален, востребован, как новичками, так и уже работающими в проекте «марсианами». Мне, как новичку, было интересно окунуться в новую методику создания аналитических записей, познакомиться с новым форматом представления библиографических записей, узнать систему и технологию работы в проекте.

Благодаря лекциям, практическим занятиям, понимаю и поддержке наших преподавателей и коллег на смену страха и неуверенности первых дней пришли оптимизм и желание работать в этом проекте, вносить свой вклад в создание национального библиографического ресурса» (Н.А. Воронкова, Белгород).

«Думаю, что мне было проще, чем моим коллегам по обучению. Ведь наша библиотека является участником проекта с 2010 года, и хотя я и не состояла в группе, работающей в МАРСе, все же неоднократно обращалась к поисковым возможностям этой системы. А поскольку наша библиотечная группа «марсиан», состоящая из 3 сотрудников, неожиданно осталась без руководителя, мне пришлось взять на себя эти функции и начать незадолго до нашего семинара самостоятельное погружение в «марсианскую» технологию, изучая все этапы работы. Это было делом непростым, возникало огромное количество вопросов, на которые порой не было ответа... Поэтому я несказанно рада, что смогла принять участие в работе семинара!

Могу сказать, что теперь у меня наконец-то в голове из разрозненных знаний сложилась стройная система. Я выяснила для себя очень многие нюансы росписи таких статей, к которым до этого вообще не знала, как и подойти! Мы получили обновленный пакет методических документов, который уже сейчас используем в работе.

Узнала некоторые очень интересные и полезные приемы, используемые при поиске информации. И о самой ИС МАРС у меня появилось новое представление, я смогла взглянуть на нее совсем другими глазами, оценить всю важность, значимость, уникальность этого проекта в масштабах всей страны.

Это были очень напряженные дни, полные интересных открытий, новых знаний и умений, позитивного общения...» (Л.Н. Васильева, Красноярск)

«В начале обучения темп проведения занятий казался мне очень высоким, объем информации – очень большим. Самыми сложными были для меня первые записи, т.к. заполнять поля в нашей АБИС «Мега Про» приходилось просто на ощупь! Но после того, как сделаны были первые шаги, разобраны ошибки и недочеты, дело пошло веселее. Конечно, нам еще многое предстоит освоить, наша библиотека в самом начале пути по направлению к МАРСу, но начало работе положено, и мы должны справиться...

Семинар был для меня очень полезным, он-лайн общение давало возможность сразу получить ответы на возникавшие вопросы, а разборы заданий и комментарии мастеров помогали быстрее продвигаться в нелегком деле освоения методик МАРСа. Наше обучение стало для меня еще одной ступенькой к профессиональному мастерству...» (Н. Ю. Черная, Белгород.)

«Для меня семинар - это первое прикосновение к проекту. Предстоит дальнейшее обучение. Лекции, самостоятельные работы, разборы "полетов", вопросы преподавателям помогли понять технологию работы библиотеки в МАРСе. Спасибо преподавателям за высокий технический уровень проведения семинара, прекрасную подачу материала, дружелюбную атмосферу...» (О. А. Борзова, Тамбов).

Это семинар поддержал прекрасную традицию дежурства по стране. Все его участники – организаторы, преподаватели и слушатели - подготовили видеоматериалы о своих городах и библиотеках, рассказали, чем знамениты их родные места проживания.

Краткие рассказы дежурных о своих городах дали представление о том, почему «Тамбовский волк» на самом деле как биологический вид не существует и откуда пошло такое словосочетание; почему Белгород называют «городом первого салюта»; почему в Челябинске главный проспект города начинается с памятника И. В. Курчатову; каким образом Саратов по итогам года стал самым инвестиционно-привлекательным городом России и как Красноярск готовится к Всемирной зимней Универсиаде 2019 года после того, что в этом году он уже побывал в роли библиотечной столицы России.

В ходе живого общения были заданы вопросы, которые позволили ближе познакомиться друг с другом, с особенностями автоматизации библиотечных процессов внутри библиотек, дали возможность поделиться опытом работы с потоком МАРСианских записей для тех, кто еще не работает в проекте. *«Погружение в "марсианские" глубины проходит интересно и увлекательно. Каждое занятие - открытие! Открытие новых знаний (не только библиографических), неизвестных достопримечательностей нашей страны. Каждое занятие - это приятное общение! Деловое и шутливое, конструктивное и эмоциональное...»* - это отрывок из дневника дежурной по стране, Н.А. Воронковой.

С полными отзывами участников семинара можно познакомиться в открытой группе МАРСа ВКонтакте - https://vk.com/topic-98893512_36239426

Пополняющийся видеоальбом с представлением своих городов и библиотек участников этого семинара – https://vk.com/videos-98893512?section=album_2

Исполнительная дирекция АРБИКОН, Координационный совет проекта МАРС искренне благодарит руководство библиотек-участниц этого семинара за предоставленную возможность своим сотрудникам пройти такое обучение.

Следующий дистанционный семинар МАРСа пройдет в 4 квартале этого года, с 22 ноября по 5 декабря.

Спешите подать заявки на обучение!